
1I -lfs?s der Beilagen zu den Slro0i!rarhi.chrn Protnkollen 

des Nationalrates XV. Gesctzgebuogsperiodc 

Nr. ;'2507J 

1982 -12- 02 A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. FEURSTEIN, Dr. BZenk HagspieZ 

und Genossen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend Instandsetzung der Kaserne GaZina 

Im Jahre 1981 hat die Republik Osterreich das ehemalige 

Motel Galina in Nenzing erworben. Durch diesen Ankauf 

und einen möglichst raschen Umbau dieses Motels in 

eine Kaserne sollten in möglichst kurzer Zeit für 

200 - 250 junge Vorarlberger, die den Präsenzdienst 

ableisten, Unterkünfte geschaffen werden. 

In der Beantwortung einer parlamentarischen Anfrage hat 

der Bautenminister am 20.4.1982 erklärt, daß für die 

Adaptierung des Motels GaZina für Zwecke der miZitärischen 

Nutzung im Bauprogramm für das Jahr 1982 ein Betrag Von 

11 Mio. S vorgesehen ist. Bis heute ist außer einer 

Einzäunung und der Vergabe diverser PZanungsaufträge 

am Gebäude selbst noch keinerlei Baumaßnahme in Angriff 

genommen worden. Im Entwurf für das Budget 1983 sind 

für diesen Umbau keine gesonderten finanziellen Mittel 

ausgewiesen. 

Die Verzögerung, die beim Umbau des.Motels Galina in eine 

Kaserne eingetreten ist, bedeutet, daß viele junge 

Vorarlberger ihren Präsenzdienst nicht in Vorarlberg ableisten 

können. Aufgrund der beschränkten Zahl der Plätze, die in 
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anderen Bundesländern far Vorarlberger zur Verfagung stehen~ 

mußten junge Vorarlberger~ die den Wunsch äußerten~ zum 

ordentlichen Präsenzdienst eingezogen zu werden, 

vorübergehend zurackgestellt werden. Für diese Wehrpflichtigen 

ist dies meist mit einer großen Härte verbunden. 

Die Umbaumaßnahmen am Motel Galina könnten die derzeitige 

schwierige Situation für die Vorarlberger Bauwirtschaft 

gerade in den Wintermonaten spürbar verbessern. Die 

Arbeitslosenzahlen in der Bauwirtschaft steigen an und die 

Arbeitsmarktverwaltung wendet große Beträge für Schulungs­

maßnahmen für arbeitslose Bauarbeiter a~f. Eine Verzögerung 

in der Durchführung dieser Baumaßnahmen bedeutet daher 

eine Verschärfung der derzeitigen Situation für die 

Bauwirtschaft . 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für Landesverteidigung folgende 

A n fra g e : 

1. Sind Sie über den derzeitigen Stand der Planung und 

Vergabe informiert ? 

2. Welche Planungsaufträge wurden bisher für den Umbau des 

Motels Galina ve~reben? 

3. Welche Bauaufträge wurden für den Umbau des Motels 

Galina bisher vergeben ? 

4. Welche finanziellen Mittel werden im Jahre 1983 für den 

Umbau des Motels Galina zur Verfügung stehen ? 

5. Bis wann können die ersten Wehrdienstpflichtigen ihren 

Präsenzdienst in der neuen Kaserne Galina im Gemeindegebiet 

Nenzing ableisten ? 
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